# 停摆第40天 美国单日取消逾2000 航班

新华社华盛顿 11 月9 日电(记者 熊茂伶 杨伶)9 日,美国联邦政府"停 摆"已进入第40天。截至傍晚,全美当 天已有超过 2000 架次航班取消,超过 8000 架次航班延误。美国交通部长达 菲警告,如果"停摆"继续下去,航空交 通将会"几乎陷于停滞"。

美国东部时间9日17时30分左右,航班跟踪网站数据显示,美国当天 国内和国际航班已有2309架次取消, 8113架次航班延误。近几日,美国每 天航班延误数量均超过7000架次。自 7日强制削减航班政策实施以来,航班 取消数量从6日的202架次,陡增至7 日的1025架次,再增至8日的1566架次。

自10月1日美国联邦政府"停摆"以来,被迫无薪上班的空中交通管制员请假数量增加,人员短缺加剧了航班延误问题。许多空管员不得不超时工作,也给航空安全带来隐患。为缓解空管员人手短缺的压力、降低空域安全风险,美国联邦航空局决定,从7日起开始减少全美40个主要机场的航班,削减幅度将从起初的4%逐渐增加至14日的10%。

9日,达菲在接受美国有线电视新闻网采访时说,如果联邦政府"停摆"持续下去,情况只会越来越糟,预计在11月底感恩节前的两周,航空交通将"几乎陷于停滞"。白宫国家经济委员会主



11月9日,旅客在美国弗吉尼亚州阿灵顿的里根国家机场等待

新华社/路透

任凯文·哈西特9日在接受美国哥伦比亚广播公司采访时表示,感恩节期间是一年中经济最活跃的时段之一,那时正值"黑色星期五"消费高峰,如果人们在那段时间无法出行,那么第四季度美国经济很可能会出现负增长。

在联邦政府"停摆"影响越来越大

的背景下,国会两党结束僵局的压力也在上升。7日,国会参议院民主党人提出一项结束"停摆"方案,包括将定于今年年底失效的《平价医疗法案》加强型医保补贴延长一年,这一提议被参议院共和党人拒绝。9日,美国参议院罕见地于周日召开会议。

## 一天五人遭熊袭 日本红叶季旅游业受创

今年日本熊袭击人事件频发,仅9日上午就有生活在3个县的共5人遭熊袭击。受"熊害"影响,本应是旅游旺季的这个红叶观赏季不少商家经营惨淡。

日本广播协会援引日本东北部秋田县警方的话报道,一名78岁老妪在该县五城目町遭熊袭击。她大声呼救时,一名50岁的女性上前帮忙,也遭到袭击。两人随后被送往秋田市一家医院接受治疗,目前意识清楚,可以讲话。

同一天,在秋田县美乡町,一名83岁老人在家门口遭熊袭击,面部及身体多处受伤。他随后也被送往医院,暂无生命危险。

美乡町官员说,这头熊于9日午间 被持有狩猎许可证的秋田县工作人员 用麻醉枪击中后捕获,随后被杀死。

在与秋田县相邻的青森县,三户町一名50多岁的拉面店员工在店外被熊袭击,前额受伤,在医院接受治疗后自行回家。当前,相关地区已加强巡逻。

在日本中部的新潟县,一名60多岁男子遭到自家住所外灌木丛中突然

出现的熊袭击。这头身长约1米的熊 试图将该男子扑倒,抓伤了他的腰部。

日本共同社说,一旦发现熊的踪迹,相关区域公众出行往往受限,当地政府也会发布警告,这导致不少人更改旅行计划,令温泉度假村预订量大幅下滑影响当地经济。

秋田县是"熊害"重灾区,秋田市知名红叶观赏地千秋公园多次有熊出没,导致当地政府10月底不得不关闭公园。随着两头熊被捕获,公园于11月4日重开,没想到才过几个小时,附近又现熊踪,公园不得不再次关门谢客。

岩手县北上市今年10月中旬发生露天温泉员工打扫温泉时遭熊袭击死亡的悲剧。附近另一家温泉酒店的工作人员说,自那之后,酒店住宿预订率下降两成,只泡温泉不住宿的客人数量有时只有往年同期平均水平的三分之一,"这样的客流量在旺季对我们冲击很力"。一些温泉酒店干脆关闭露天温

现年30岁的东京居民青木惠里 (音译)说,她原打算11月初去岩手县 来一趟温泉旅行,现在已彻底放弃这个 计划。"熊在居民区出现这件事太可怕 了,我想等熊冬眠之后再去"。

对外国游客而言,取消早就定下的 行程并不现实。在宫城县最负盛名的 红叶观赏地鸣子峡,仍有不少外国游客 在观赏秋色。当地政府竖起由4种语 言书写的提示牌,提示游客小心熊,同 时增派巡逻人员。

今年4月至9月,日本各地共报告 熊出没事件超过2万起,为近5年来最 多。遭熊袭击致死者已达10余人,受 伤者过百,也创下有相关记录以来新 高。日本政府指出,与往年相比,今年 7月以来熊袭击事件更多发生在人类 生活圈内,超过七成出现在市区或居民 区附近。

在日本,熊通常在秋季出没于人类居住区。近年来,由于人口减少且居住分散,加上弃耕土地增加,森林与人类居住区之间界线逐渐模糊,同时野外树生坚果产量减少,使得熊更频繁地出没于人类居住区觅食。

新华社特稿

# 沙特王储将访美 提前"校准"立场

沙特阿拉伯王储兼首相穆罕默德 定于本月18日到访美国,预计将与美 国总统特朗普会晤。特朗普预先放话 说,"但愿"沙特和以色列能"很快"实现 关系正常化。但按照海湾国家人士透 露的消息,特朗普可能会失望,因为沙 特依然坚持"先敲定巴勒斯坦建国路线 图,再谈沙以建交"。

路透社9日援引两名海湾国家消息人士的话报道,沙特已通过外交渠道告知美方:就沙以关系正常化这一问题,沙方立场没有变化。路透社报道说,沙方在穆罕默德王储访美之前说明上述立场,意在避免外交"失误"并确保沙美之间"校准"立场。

曾仕美国政府甲东地区情报官员的乔纳森·帕尼科夫认为,如果没有巴勒斯坦建国的"可信路径",穆罕默德王储短期内无意考虑与以色列关系正常化。

作为中东大国,沙特若与以色列建交,将对中东地区地缘政治形势产生重大影响。特朗普力图推动实现这一目标,他本月5日表示,希望沙特能"很快"加入"亚伯拉罕协议",但他没有提出明确的时间表。

特朗普在其首个总统任期内,撮合阿拉伯联合酋长国、巴林、苏丹、摩洛哥等阿拉伯国家与以色列签署"亚伯拉罕协议"以快速推进双边关系正常化。2023年10月本轮巴以冲突爆发后,沙特暂停沙以关系正常化谈判。

路透社报道指出,已签订的"亚伯拉罕协议"回避了巴勒斯坦建国问题。两名海湾消息人士说,沙特已向美国提出,沙以关系正常化协议必须制定"新框架",不能照搬现有协议。而且,鉴于以色列总理内塔尼亚胡公开反对巴勒斯坦建国,沙特目前看不到与以色列关

系正常化的前景。

沙特对此次两国领导人会晤成果的预期聚焦于防务合作等方面。不过,一些海湾消息人士和西方外交官表示,美方将沙美防务合作协议的等级与沙以关系正常化承诺挂钩,而沙特将后意与巴勒斯坦建国问题相关联。这意味着,当前情况下,沙美可能达成一份"缩水版"的防务合作协议。沙特方面希望这份协议能包含一些特定条款,确保其未来有可能"升级"为具有法律约束力的全面协议。

此前,路透社援引消息人士的话报道,美国政府正考虑沙特提出的购买多达48架F-35战机的请求。这笔军售如果获批,将标志美国政策的重大转变,考验美国对维持以色列在中东"军事优势"的定义。

事优势的定义。 目前,美国仅向一些特定盟友出售 F-35战机,而在中东地区,仅以色列有 此"特殊待遇"。 新华社特稿 韩国顶级高校曝作弊丑闻:

#### 数百学生涉嫌用AI参加考试

韩国顶级高校延世大学近日曝出大规模作弊丑闻,选修某课程的数百名学生涉嫌使用 ChatGPT 等人工智能(AI)工具完成期中考试。

延世大学与首尔大学、高丽大学并称韩国三大顶级高校。 多家韩国媒体9日报道,延世大学新村校区负责教授 自然语言处理(NLP)与 ChatGPT课程的一名教授近日披露,因有约600名学生修这门课,他采用线上方式授课,10 月15日通过在线平台进行期中考试。为防作弊,他要求学生全程录屏并提交视频,且视频中需要出现学生的双手及面部。

然而,部分学生通过调整摄像头角度或在屏幕上同时 打开多个窗口的方法规避监控。该教授发现作弊迹象后发 出通知:主动坦白的学生其期中考试成绩将计零分,但不再 面临其他处罚。

目前,涉事学生具体人数尚不清楚,但有猜测称可能超过半数。该教授发布通知后,一款高校社群手机应用软件的延世大学板块出现一项投票,标注为"让我们诚实投票",353名参与者中有190人承认在该考试中作弊。

据悉,学生们还使用了AI工具作弊。"我们大多数人在考试中使用了ChatGPT。"一名学生告诉韩联社。

韩国《中央日报》援引一名上学期修这门课的学生的话报道:"包括我在内,许多同学用AI查找答案。"

AI工具已在韩国高校中迅速普及,但大多数院校尚未制定明确的指导方针或应对措施。韩国职业教育培训研究所2024年一项调查显示,726名四年制及六年制高校的学生中,91.7%曾使用AI工具完成作业或研究。据韩国大学教育委员会一项研究,韩国131所高校中,71.1%尚未出台针对生成式人工智能的正式政策。

## 美国会参议院推进临时拨款法案

新华社华盛顿11月9日电(记者 熊茂伶 杨伶)当地时间9日晚,美国国会参议院推进一项联邦政府临时拨款法案。这一法案在程序性投票中获得了推进所需的60票支持,意味着它大概率将在正式投票中获得通过。目前,美国联邦政府"停摆"已进入创纪录的41天。

当晚11时许,参议院以60票支持、40票反对的结果通过程序性投票,结束对拨款法案的"阻挠议事"。由于共和党在参议院拥有53个席位,这一投票结果表明,多名民主党议员对该方案予以支持。

该方案将按现有水平为大部分联邦机构提供资金至2026年1月30日,并为农业部、退伍军人事务部及军事建设项目,以及国会运作提供整个财政年度的经费。根据该方案,"补充营养援助计划"将获得全年资金。这一针对低收入群体的福利项目暂时"断粮"日前引发各方担忧。

作为结束"停摆"协议的一部分,参议院多数党领袖,共和党人约翰·图恩向民主党人承诺,最迟在12月第二周,将就延长即将于年底到期的《平价医疗法案》加强型补贴进行投票

这一关键程序性投票之后,该法案大概率将在参议院的最终投票中获得通过。这一法案根据众议院此前通过的版本修订而成,经参议院通过后,仍需众议院批准,并送交户经案署

与此同时,美国持续的政府"停摆"带来的冲击日益加剧。航班跟踪网站数据显示,9日当天,美国国内和出入境航班有近2900架次被取消,超过一万架次航班延误。

#### 韩国特检组以一般利敌罪 起诉前总统尹锡悦

新华社首尔11月10日电(记者 张桑 孙一然)据韩联社10日报道,韩国负责调查紧急戒严事件的特检组当天以涉嫌一般利敌罪和滥用职权妨碍权力行使罪起诉前总统尹锡悦。

据报道,一般利敌罪是指即便没有"与敌国通谋",但只要损害大韩民国的军事利益,或向敌国提供军事利益,也构成犯罪。特检组经过调查后认为,尹锡悦不具备"与敌国通谋"的情况,因此不适用外患罪,而是以一般利敌罪起诉。一同被起诉的还包括前国防部长官金龙显、前反间谍司令官吕雷显

尹锡悦等人被控在去年10月指示无人机作战司令部 向平壤派遣无人机,意在引发朝鲜的军事挑衅,以制造宣布 紧急戒严的借口。特检组认为,无人机在平壤附近坠落,导 致作战计划与战力等军事机密外泄,因此该行为已构成一 般利敌罪。

7月中旬,特检组对军方无人机作战司令部等多个国防部机构展开全方位扣押搜查,正式调查尹锡悦的外患罪嫌疑。